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VSGF presenterar sig
På grund av tillkomsten av del nya släktforskarförbundet, och de frågor
som hade samband med detta, har de lokala och regionala släktforskarfö­
reningarna och medlemskapet i dessa inte tillräckligt uppmärksammats. I
detta nr av VSGF-bladet finns därför anledning att presentera vår förening
- Västra Sveriges Genealogiska Förening - och vad man får ut av
medlemskapet i den. För VSGF-bladets ordinarie läsare, som framför allt
utgörs av föreningens nuvarandemedlemmar, är del ingaegentliga nyheter.
Då detta blad kan komma att läsas även av andra kan dock en presentation
av föreningen vara på sin plats.

I en särskild folder har vi redogjort för föreningens verksamhet. Jag
hänvisar till denna beträffande detaljer men tar här upp några av de
förmåner Du får som medlem och vissa uppgifter som inte står i foldern.

Förening öppen för alla
VSGF är öppen för alla som är intresserade av släktforskning; erfarna
forskare eller nybörjare som funderar på alt lära känna sina "rötter", alla är
lika välkomna.

Tidigare släklforskarföreningar hade ofta snäva gränser för medlemskap,
men VSGF har under hela sin existens - mer än 40 år - varit öppen för alla,
som på ett eller annat sätt delar vårt intresse. Inte ens total okunskap om
äldre generationer är något hinder för att bli medlem!
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Aktiviteter
Våra möten - som även utomståendeär välkomna till - har alltid ett för:eclrag
som viktigaste inslag. Mötena är välbesökta. Föredragshållarna kommer
oftast från Göteborgsregionen, men vi har också anlitat föreläsare från
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annat håll, även från andra nordiska ltinder. Mötena brukar avslutas med
enkel för,täJ;ing.Det är ingetkrav attdeltagai "eftersittningen" föratt fåhöra
föredraget.

VS!GF ger u~ detta medlemsblad fyra gånger om året. Det innehåller
kallelser till möten,annan information samt artiklaroch notiser som berör
slälctförskrting.

Föreningen har ett bibliotekmed fn omkring 3 000 böcker, tidskrifteretc.
Vi får regelbundet tidskrifteroch medlemsblad från andra släktforskarfö­
reningar, och dessa skrifter finns tillgängliga i biblioteket, som är inrymt i
anslutning till föreningens expedition i Fortifikationens Hus, Postgatan 4 i
Göteborg.Huset ären del av Kronhuskvarteret,Medlemmarnakandär låna
liueranrr och även apparat för läsning av mikrofilm och mikrokort. Appa­
raten får dock bara lånas hem under kortare tid.

Föreningen haröppet huspåexpedition och bibliotek varje torsdagmellan
klockan 11.00 ocfi 14.00. Kaffe serveras 12.00 - 13.00.

Il>eua axplock visar vad ett medlemskap i Västra Sveriges Genealogiska
rl-)rening ger. Årsavgiften är 50 kronoroch Iör ungdornar födda 1963 eller
senare 25 kronor.

Ungdomar
VSGF är naturligtvis öppen för ungdomar! Släktforskning intresserar
många skolungdomar - det serman inte minst på landsarkivet i Göteborg.
Men allaär intemed i någon släktforskarförening. Vi vill därförmed detta
blad också vända oss till alla yngre släktforskareoch rekommendera er att
bli mefilemmari vår förening.Vi planerarett särskilt ungdomsarrangemang
i v~.KanskeharJustDu lust att från början delta i detta?Du kanskevill vara
med 0m au bilda en ungdemssektien inom föreningen? ÄrDu född 1964
eller senare är avgiften - som tidigare nämnts - endast 25 kronor.

Välkommen
i'illDig sern inte ärmedlem sägerjag: Mälkommen till vår förening! Och
till 1l>ig som redan är,medlem sägerjag: Välkommen till våramöten och
andra aktiviteter!

[ohan von Sydow



MEDLEM!
DU tänker väl på att det är DU som är föreningen.

Utan DIG blir det ingen verksamhet.

Sammankomster hösten 1988
Tisdagen den 13 september liten höstutfärd till Bergum. Besök i hem­
bygdsgården somvisas av AnitaTonvald. Visning av Bergums kyrka med
anor från medeltiden. Kaffe i församlingsgården. Start från Börsen vid
Gustav Adolfs torg kl 17.30. Samling kl 17.15. Kostnad för bussresan ca
30:- kr.

Torsdagen den 20 oktober kl 19.00 i Mariagården, L.Stampgatan,
Göteborg (förutvarandeFattighuset. OBS - lokalen ärej slutligt fastställd).
Föredrag av Ove Wennerholm, Fjärås: "Bockstensmannen - vem var
han?" Kaffe.

Torsdagen den 17 november kl 19.00 i Föreningen Nordens lokaler,
Arbetarförcningcn, Magasinsgatan 23, Göteborg. Föreningens ordinarie
höstrnötemed val etcenligt stadgarna. Föredrag av NilsTengby,Göteborg,
om Käringön, Kaffe.

Anmälningar till samtliga aktiviteter senast fredagen närmast före resp.
arrangemang till exp, tel. 031 - 13 12 26 (torsd. 11.00 - 14.00)ellertill Stina
Börjeson tel. 031 - 25 75 55 eller till Johan von Sydöw tel. 031 - 40 69 27.

Övrigt
Torsdagsgruppen som håller på med registrcringsarbcte mm träffas
varje torsdag kl 11.00 - 14.00 under Liden 15 sept. - 3 dec. 1988.

1, Öppet hus i förcningslokalcn Postgatan 4, torsdagarkl l 1.00 - 14.00
under tiden 15 scpt, - 3 dec. Kaffe till självkostnadspris kl 12.00 - 13.00.

Biblioteket, se särskild notis!
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RedaMörsskifi~
Pär-010v Odmer, som allt ifrån början varit redaktör för VSGF-bladet, har lämnat
redaktionsstolen. Pär-@lov har efterträtts av en annan Lerurnsbo, nämligen Per Liljc­
ström.

fagvill hjärtligt tackaPär-Olov fördet utomordentligtplikttrognaoch tidskrävandearbete
han nedlagt på VSGF-bladet och f0r det mycket goda kollegiala samarbete vi haft med
"bladet". Tack Pär-0.llov!

Per Lil~eström, van all handskas med redigering av publikationer, hälsas hjärtligt
välkommen i redaktionen.

Johan von Sydow

~ Bok- och Biblieteksrnässan 1988
Med detta nummer av VSGF-bladet medföljer en Iribiljett till årets stora BOK- och
B!BlJ/0TliKSM'Ä'SSA, som arrangeraspåSvenskaMässan i Göteborg. Jag vill rekommen­
dera Dig att besöka denna intressanta mässa, som hålles 18 - 21 augusti. Årets mässa
förefaller au bli en lika stor succe som förra årets!

VSGF, som nu deltar i bokmässan för andra gängen, har fått fribiljetter till samtliga
medlemmar.Vi delar utrymmet i det genealogiska "ståndet" med Landsarkivet, Sveriges
Släktförskarförbund. SVAR (Svensk Arkivinformation) och DIS (Föreningen för Dator­
hjälp i Släktforskning).

Vi har behöv av ytterligare någrameclarbetare i ståndet. Har Du möjlighet att hjälpa till
några timmarunderdessafyradagar såringJohan von Sydow tel. 031-4069 27 eller0340
- J73 20, l'ielst snarast!

JvS

~ Skara JIOOO år
1 anslutning till Skaras jubileum anordnar Skara Stifts- och Landsbiblioiek en utställning
"SLÄK1F©,RSKA1'ILL 1000" i Djäkneskolan, lördagen den I oktober och söndagen
den 2 oktober med början kl [0.00.

SverigesSläktforskarföround harsamtidigtsiuårsrnöte lördagenden 2oktoberkl 14.00.
Kl 16.00 visning-av gamla västgöta filmer (en av Lars Madsen och en om Kinnekulle -
båda från 5O-taJe~).

illiif n>u en släktforskningmedminst iO©©anor, som Du villpresentera såsänd omgående
in en kopia till : Skara Stifts- oeh Lantlsblbllotek, Att Lippold, 532 00 Skara.

RE
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KRING JOHAN BJÖRNSSON PRINTZ
av Folke Elfving
År 1986 utgav författaren såsom del I
en studiemed ovanstående titel,Denna
första del handlade om Johan Printz
själv (1592 - 1663), om hans levnads­
bana som teologie studerande, krigare
och officer, framförallt i Tyskland men
även i Finland, som guvernör över ko­
lonien Nya Sverige vid Dclawarcflo­
den och slutligen som kommendant på
Jönköpings slott och landshövding
över Jönköpings län. Den handlade
vidare om familjen och äulingarna in­
till vår Lid, bland dem de frejdade gu­
vernörsdöurarna Armcgot, gift Pape­
goja, och Christina, gift Örneklou.

I våras utkomdel Il i denna studie. Den
handlar främst om de gamla 1600-tals­
porträtten i familjen: Av Johan Printz
själv och hans hustru Maria Linstow i
Bounaryds kyrka i Jönköpings län
jämte duplik av Johan Primz-porträuct
i Lands- och Sriftsbibliotekct i Linkö­
ping samt av de nyssnämnda döttrarna
Arrnegot och Christina. Dessa senare

porträtt finns numera i William Penn
Memorial Museum i Harrisburg, Pa,
USA.

Som ett slags sidospår beskrives ett
intressant porträu av Johan Printzcn­
sköld, under kort tid läns- och slotts­
hövding på Bornholm och Lroligen en
släkting till Johan Primz,samt euepita­
fium över dennaherreoch hans familj i
norra Sandsjö kyrka i Jönköpings län.

Åt alla dessa porträu har författaren
ägnat ingående forskning. I del Il för­
tecknas även i modem tid utförda ko­
pior av porträtten av Johan Printz och
hans hustru Maria samt skulpturer och
andra ting som åt eftervärlden bevarar
minnet av dennemärkligeman. Denna
del innehåller också viktiga anteck­
ningartill komplettering avdebiografi­
skauppgifternai del I. Vidare finns i del
Il en sammanfattning påengelskasamt
ett utförligt personregister för båda
delarna.

Till ovanstående, som hämtats ur[årfauarens egen presentation avdel l/ i dessa
studier omJohan Björnsson Printz, villjag tilläggaföljande.

Studierna omPrintz utgör e11 genealogiskt ochpersonhistoriskt intressant
arbete om denne i dubbel mening store man, Johan Björnsson Printz, prästsonen
från Bottnaryds socken, som under 1600-talet gjorde en ovanlig berg- och
dalbanekarriår och som enligt min mening alldeles särskilt personifierar Nya
Sverige-andan.

Debåda skrifterna rekommenderas.De är särskilt akiuetla i år, då 350-
årsjubilået av Nya Sverige firas, och då de kan bli sällsynta bör man inte
försumma au komplettera det egna biblioteket med dem!

Dekostar 40kronor styckochkanförvärvasgenomall beloppet såtts in på
Jörfallaren Folke Elfvings pg-konto 45634-3. Inget ponoförförsände/sen!

JvS
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DET GAMLA LERUM
Litteraturen om Lerum har fåll eu nytt tillskott Hans Falklind, som förut givit ut Livet
kringAspen - en svunnen tid ibild, har nu gett sig i kast med att i bokform dokumentera
Lerums gamla socken i bild. Som underlag för boken, som bär titeln DetgamlaLerum,
har författaren haft en mängd fotografier och sakuppgifter, som ställts till förfogande
huvudsakligen av Lerumsbor eller personer med anknytning till Lerum.

Av det samlade materialet, som omfattar ett par tusen bilder, har 250 återgivits i boken.
Alla fotografi er har försetts med beskrivande text, som ofta går längre tillbaka än just
den ifrågavarande bilden. Boken avser au skildra livet i Lerum och ortens utveckling
under de senaste 150 åren.

Fotograferingskonsten blev ganska vanlig redan på 1850-talet, men de fotografier som
återgivits är i allmänhet tagna under 1900-taleL De 60 åren dessförinnan inryms
emellertid i den historiska överblick som inleder boken.

Vem föreställer bilden?
Boken är ingen genealogisk litteratur, men väl en personhistoriskt värdefull läsning
inom den geografi skt begränsade sfär det här är fråga om. Det är många människor så­
som passerar revy på fotografier och i den beskrivande texten. Man kan anta att många
av dem som okända betecknadeblir identifierade.Anonyma personer på foton är tyvärr
allt.förofta förekommande,men det stora intresset för lokalhistorisk forskning i Lerum
bör kunna leda till många kompletteringar.

Det som ger boken en särskild substans är de många bilderna av livet i helg och söcken
på gårdar, i torp och backstugor, på herrgårdar, i skolor samt i verkstäder, affärer och
på andra arbetsplatser. Jag tror att många ler igenkännande när de läser boken, och
släktforskande Lerumsbor får genom denna dokumentation det kött på benen som
släktforskare i allmänhet äruteefter. De får bådebild och beskrivning av förfäderna och
deras villkor- även om det här bara kan vara frågan om anornågragenerationer tillbaka,

Kända Lerumsprofiler
På ett foto från 1920-talct ser man en västgötaknalle - Bleck-Lars Nilsson - med hela
sortimentet av varor på besök hos JohnAndersson i Svenkebohul t. På eu annat serman
kung Gustav V besöka BellDickson på Kolboryd.Man ser också Be/ly Andersdotter
framför sin backstuga i Slätthult på ett foto från omkring 1910.

John Andersson - John i @er,gårn - var en känd Lerumsbo, vars gård Dcrgården efter
lians död blivit hembygdsmuseum och disponeras av Lerums Bygdegille.

Av kända personer i övrigt, som på detta sälldokumenterats, kan jag nämna: Kantorn och
läraren FredrikEmil Edgren, som på sin tid skrev boken om Vädtle härad, direktören,

6



flygaren, löjtnanten (sistnämnda Lite! enligt fastighetsboken) Gösta Fraenckel, först
bosatt i Villa Pomona och därefter under många år på Kast.enhof. Fraenckel hade en
mångskiftande verksamhet, intebara i Göteborg,där han bedrevgrosshandel, utan i hög
grad också i Lerum, där han var mantalsskriven under störredelen av sin långa levnad.

Andra kända namn som återfinns i denna alla samhällsskikt täckande beskrivning, är
familjerna Seaton påAspcnäs, Bratt på Gullringsbo, Stahre på Esstorp. Arne Stahre
var kommunalstämmans ordförandeundermångaår. Den kändechefen förGötaverken
Hugo Hammar boddepåTrygggest.ad,August Fräding d.ä. på Åtorp, lantbrukarsläk­
terna Börjesson på Västra Hallsås och Andersson på Kullgården samtlacob Haeger­
ström, som hade speceriaffär (handelsbod) på Brobacken.

Ett bondbröllop 1893
Jag vill särskilt nämna etL stort gruppfoto som föreställer ett bondbröIIop på Ölslanda
Skattegården år 1893. Det var eu dubbelbröllop - Teodor Hedström i Hedefors gifte
sigmedAugustaCarlsson i ÖlslandaochA/bert Carlsson giftesigmedHuldaBergsten
i Hedefors. Sjuuiotvå personerfinns med påbilden och så gousorn alla har identifierats!
Var Albert och Augusta syskon?

Ny landsväg
I den historiska inledningen har bland andraClaes Ahlströrner omnämnts. Det var han
som bekostade landsvägen - motorvägens föregångare - utmed Aspen mot Göteborg.
Claes Ahlströrnervar intebror till Jonas Ahlströrnerutan son.Delta är euav de fåsakfel
jag kommit på.

Personregister, litteratur- och bildkiilleförteckning finns. Boken rekommenderas åt
alla som har anknytning till Lerum men också till alla andra, som vill ta del av en
välgjord bilddokumentation över el/ samhälle i Sverige under några generationer
tillbaka.

JvS

VIDIOLOGEN

Medlemmarna i VSGF har här tillfälle att få låna föreningens
vidiolog för att i lugn och ro hemma läsa sina !ånefilmer.
Lånetid: Högst två veckor per gång.
Kostnad: Första veckan kr 10:- med tillägg av kr 5:- för den

andra veckan.
Vidiologen förvaras på VSGF:s bibliotek, Postgatan 4, Göteborg.
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~TÅNGENÄS-SLÄKTER Il
Bnastads socken
Nils Lindbergh, Stockholm, men bördig från
Sl.ångenäset i Bohuslän har med denna bok
utkommit med en andra publikation byggd på
forskningar i hembygden. Den är lika inne­
hållsrik och heltäckande som del I var för Bro
socken (rec. av del I se Släkt och Hävd
198:V:4€i9). Uppläggningen är också densam­
ma, ägarlängder och starntavlor för alla som
bodde i Brastad framförallt under Liden från
omkring 1700 till slutet av 1800-talet, alltså
under den tid då kyrkoböcker varit tillgängli­
ga på landsarkivet.

Redovisningen av stamtavloma har skett
hemman för hemman i deras alfabetiska ord­
ning och inte i den oordning vari hemmanen
upptagits i husförhörslängderna! Författaren, Nils Lindbergh Foto PLm
som i våras höll föredrag för VSGF:s medlemmar, har forskat fram dessa stamtavlor
genom studium hemma i mikrofilmade kyrkböcker. Därtill kommerdomböcker, boupp­
teckningar, mantalslängderochjordeböcker, detvåsistnämndabl aförattkunnaredovisa
ägo- och släktförhålllanden för resp. hemman under den tid Bohuslän ännu var norskt.
Beträffande många hemman börjar därför ägarlängderna redan på 1500-talet.

UtöversläkteriBrasrad har författarenäven, underhemmanetÖnna, redovisat inhämtade
uppgifter om Herman Hanssons (Kröningssvärd) i Gläborg släkt, huvudsakligen från
Tunge härad, också i Bohuslän.

Holma säteri väl dokumenterat
Holma säteri v:id Gullmarsfjorden var under sin storhetstid en av Bohusläns mest
betydande egendomar och många av hemmanen i Brastad kan tidigare ha lytt under
Holrnä, vilket erinras om i förordet. I boken har Holma också fåll det största utrymmet
av de olika hemmanen, 40 sidor, inlett med en väl dokumenterad historik som börjar på
130@-talet. I detta sammanhang hänvisar författaren till de forskningarsom överläkaren
J.A Nordström, elen store kännaren av Bohusläns frälsesläkter, utförde.

Stamtavlor finns fördemångaägarna till Holma tex släkternaFriis, Bagge, Yirgin och
Bunäsen i Marsuand (ursprungligen från Hamburg). I ett särskilt avsnitt har författaren
utrett släktsambändet mellan Röre, 1 mtl (frälse?~ i Bro socken ochHolma i Brastad, där
han i två genealogiska frågor ger J.A. Nordström rätt på en punkt men fel på en annan.
J båtla fallen hänvisar han till åberopad litteratur och referenser till arkivalier av skilda
slag. 8
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Kända Brastadssläkter
Många släkter - utom de nämnda - härstammar från Brastad. 420 sidor med stamtavlor
på praktiskt taget varje sida talar sitt tydliga språk. Paironymi.kon-namn dominerar.
Bland släkter med familjenamn kan nämnas Been (bl a Isak Becn, den legendariske
kyrkoherden i Kristine församling i Göteborg), Wilhelmson (bl a Carl W. den kände
målaren och konstprofessorn), Brande/1 (bl a Gunnar B. litteraturprofessor i Uppsala),
Lundbohm (bl a Hjalmar L. geolog, VD i LKAB, den kände "Kiruna-kungen"), Brodin
(bl a Torsten B. känd läkare i Göteborg, kallad "Pelag").

För att nämna ytterligarenågra hade WilhelmIJansson, redaktionssekreterare på "Bohu­
slänningen" och kännare av Bohuslän samtErnsl Staxäng, politiker, sina rötter i Brastad.

Detäreugigantiskt arbete Nils Lindbcrgh nedlagt och man är imponerad överdenna bok,
ett delverk i den svit av genealogiska beskrivningar av Stångenäs socknar som han
utlovat!

JvS

Frånmötet påForum, Börsen, i Göteborg därNilsLindberghpresenterade sinforskning
om socknarna Bro, Brastad, Lyse och Lysekil på Stångenaset i Bohuslän. Foto Plm
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Birgitta Waldenborg

Lokalhistoriska APkivet i Lerum. 'Pär-'@l0v @dmer visar arkivetför några besökare,

Hl
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LOKALHISTORISKT ARKIV I LERUM

Lerums kommun
Lerums kommun bildades 1969 genom sammanslagning av Lerums, Skallsjö och Stora
Lundby kommuner. Östads kommun hade redan 1952 införlivats med Stora Lundby.
Norra delen av Östads kommun överfördes till Alingsås 1975.

Kommunen omfattar 260 km2 och invånarantalet är nästan 32.000.

Arkivet
De olika kommundelarnas arkiv överfördes 1969 till ett centralarkiv i kommunens
förvaltningsbyggnad i Lerums centrum. Arkivet omfattar, förutom kommunens arkiv,
kommunalabolag, föreningaroch stiftelser liksom andraföreningsarkiv samt person-och
gårdsarkiv med anknytning till kommunen.

Ansvarig förarkivet är BirgiuaWaldenborg, som har cirka 1.000 hyllmeter arkivalier väl
förtecknade. Med den lokalhistoriska delen har Birgitta haft hjälp av Pär-Olov Odmer,
som ägnat åtskilliga timmar åt bl a Folke Vigårds personliga Lerumsarkiv.

Det lokalhistoriska arkivet omfattar också massor av fotografier. Här finns t ex Hans
Falklinds hela bildarkiv, som utgjorde grunden till hans båda böcker om Lerum.

Klipparkiv
En avdelning omfattar tidningsurklipp om Lerum och kändaLerumspersoner. Där finns
nästan 30 års klipp om Gösta Fraenckcl och drygt 20 års klipp om arkitekten Nils
Andreasson.

Övrigt
Arkivet omfattar dessutom autografer, brev, diabilder, kartotek över 260 vägnamn,
Aspcnäskrönikan och mycket annat,

Forskning
Det finns goda möjligheter att forska i det lokalhistoriska materialet. Det enda kravet
Birgitta Waldenborg har är att besöket aviseras med ett telefonsamtal några dagar före
besöket, tel 0302 - 500 00.

Text och bild PLm

Släktforska hemma!
Vidiolog använd 3 gånger säljes.

2000:-
Per Floran 031-876391
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Besök på itorra T0rp

Johan von Sydow hälsar måtesdeltagama välkomna. Foto PLm

VSGF:s vårmöte 1988 hölls på
Stora Torp i Göteborg.

Information om Skogssällskapct
och Stora Torp lämnades a,; VD
Börje Olsen, som också ledde rund­
vandringen assisterad av jägmästa­
re Håkan Rollsjö.

Släkten Ekman presenterades av
disponent Harald Ekman, Åmäs,
Mariestad. vars farfar Oscar Ek­
man ägde Stora Torp under större
delen av ]800-tal'et.

'ltarald Ekman
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OBSERVERA!
VSGF:s Släktforskarförteckning 1988
Föreningens styrelse översände 1984 till sina medlemmar eu frågeformulär ang.
medlemmarnasgenealogiska forskningar och deras eventuella innehavavgenealogiskt
material av allmänt intresse mm.

Avsikten var att uppgifterna skulle redovisas i föreningens Släktforskarförteckning.
Utgivningen har beklagligtvis fördröjts. Anledningen härtill är au sammanställningen
av det omfattande materialet - bl a ett personregister på över 2.600 och ett geografiskt
register på över 1.700 namn - varit mycket tidsödandeoch tyvärr visat sig innehålla en
del felaktigheter.

Ett tillägg med rättelser har övervägts, Sedan den tidigareenkäten gjordes har emeller­
tid cu Ilcrtal nya medlemmar tillkommit och dessutom har äldre medlemmar uttryckt
önskemål om all vilja komplettera tidigare lämnade uppgifter.

Vi överväger därför all inte fullfölja utgivningen av den nu gjorda sammanstä.llningen
utan avvaktar resultatet av en ny kompletterandeenkät. Eu frågeformulär för medlem­
marna bilägges YSGF-bladet. För att inte onödigt försena utgivningen bördet återsän­
das snarast, senast den 1 oktober 1988.

Redaktionenför VSGF:s Släktforskarförteckning.

KURSLEDARKURS
Anordnas under hösten 1988 i Göteborg med VSGF, Sveriges Släktfor­
skarförbund och Västgöta Genealogiska Förening som arrangörer.
Kursen är främst avsedd förkursledare med eller utan erfarenhet av att leda
kurser i släktforskning.

Tid: 1 O - 12 november (torsdag - lördag) med början 10 nov. kl 9.30 på
landsarkivet i Göteborg.avslutning 12 nov. omkring kl 13.00.
Kurslokal: Vasagatan 10, Göteborg (utom inledningen på landsarkivet).
Kurskostnad: 200:- kr
Anmälan till deltagande i kursen skall ske skriftligt senast den 1 O oktober
1988 till Sveriges Släktforskarförbund, Vasagatan 10,411 24Göteborg, tel.
031 -11 33 44.
Program och tidsschema översändes till anmälda deltagare omkr. 15
oktober.
Förfrågningaromkursen kan göras hoskursledningen: Johan von Sydow,
tel. 031 - 40 69 27 och Kent Andersson, tel. 031 - 11 33 44.
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I G@TEB@R!GS STADSBIBLIOTEK
Bättre service för släktforskare
Från Stadsbiblioteket har meddelats: Mikrokorten gällande samtliga kyr­
koarkivalier i Göteborgs och Bohuslän kan numera läsas på huvudbiblio­
teket utan särskild beställning. Korten finns framme och man kan själv ta
fram detellerdekortmanvillläsa. Korten får intelånas hem utan skall läsas
på biblioteket Från bibliotekets sida förlitar man sig på all släktforskarna
inte missbrukar det förtroende de fått att betjäna sig själva.

Denna förbättrade service gäller tills vidare endast huvudbiblioteket vid
Götaplätsen men man hoppas att motsvarande blir genomfört även på
stadsdelsbiblioteken.

Beträffande utlåningen av mikrofilmat arkivmaterial från andra län gäller
följande: SVAR-Svensk Arkivinformation,Ramsele -kommer successivt
och i takt medan konvertering av film till kort skerattöverta utlåningen av
korten. Utlåning av film för©-län från biblioteket (eller andra länsbiblio­
tek) upphör fr o m 1 oktober 1988. Länsbibliotekens avvecklingsplan
(bokstav= länsbokstav) ser ut så här:

Il
,,

1988-07-01
10-01

1989-04-01
07,-01

1990-01-01
07-01

1991-01-01

BD,AC,Z,Y,X,l,W
F,O,P
G,H.R
L,M.S
K,N
AB,E,T
C,D,U

Mikrokort som beställs som lån från SVAR kostar3:-kr/volym (om fattan­
de i allmänhet flera kort). Expedierandet sker från SYAR direkt till
låntagaren. Lånetiden ären mänad.Övrig information lämnasav F 8:s in­
formationsdisk på huvudbiblioteket eller på stadsdelsbiblioteken.

Slåkiforskarna har anledning au vara tacksammaför den förbättrade
servicen på stadsbiblioteket ooh VSGF-bladet hoppas att allaforskare
motsvarardetförtroende, som lämnats dem genom all mikrokortenfinns
frammeforsjälvbetjäning.

MANUJSSTGPP
Manusstopp till nästa nr: 1 oktober 1988
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LANDET RUNT
Ur olika medlemsblad av Pär-Olov Odmer

VSGF har under året mottagit el/ stort antal medlems­
blad. Dessa innehåller en mångfald läsvärdaoch intres­
santa artiklarför vilka vi här kortjauat redogör:

ALIR anor. Forskarföreningen ALIR.
Nr 4. Förteckning på brudgåvor 1886. Signatu­
ren GB skriverom "Brudkronan· och signaturen
Elisabeth berättar om "Bröllop på 1890-lalel".

ANBLADET. Norrtälje Släktforskarlörenlng.
Nr 28. Urban Johansson skriverom "Vidskepel­
ser i Frötuna·och i en artikel av Monica Johans­
son med titel "Från Gustav Vasa till Bernadotte"
berättar Monica om Fredrik I av Hessen (1676-
1751) och vi lår även vara med om ett "Taxe­
ringssammanträde i Rimbo 1714" framforskat
av Nils Sundelius. Han har grundligt forskat i
domböcker med resultat av utgivna böcker.
"Sjuhundra härads domböcker 1601-1651" i två
delar och "Uppländska släkttavlor",

Ane. Sällskapet Ane, Flnnveden.
Nr 39. Sigvard Wikenlors har gjort ett besök på
Svensk Arkivinformation i Ramsele och sign
SFberättar om "Möte med 102-årig Dam",
Nr 40. Birgit Lindberg skriver om ·vargkäft på
kyrkogård blodvite från förr".

ANGELÄGET. Information från Sveriges
Släktforskarförbund.
Nr 2. Det meddelas att Släktforskarlörbundets
Stockholmskansli har flyttat. Ny postadress: Box
15222, 16115 BROMMA. Tel 08-2612 20. Nytt
inlägg från GF:s hästmöte och ett klarläggande
om de sk "Pliktleveranserna', dvs skyldighet att
inleverera ett ex av varje medlemsblad till KB
och de sex universitetsbiblioteken. Det är Stig­
Henrik Viklund i Skelleftebygdens Släktforskare
som svarar för inlägget.

AnKnytningen. Nyköping-Oxelösunds
Släklforskarklubb.
Nr 2. Det meddelas att Ulf Berggrens bok
"Tunabergare 1600-1800" har utkommit. Elis

Härshammar kommer i en artikelserie lära om
medeltidsforskning och medeltidshistoria och
inleder med "En sörmländsk jordpotentat och
hans släktkrets under medeltiden·.
Nr 3 (?) Elis Härshammar fortsätter att berätta
om Sigge Magnusson. Hans mormorvar sondot­
tertill BirgerJarl. Man lårveta lite om vallonlorsk­
ning och Bemt Douhan påståratt en vallonättl ing
bör kunna hitta omkring 12 generationer.

AnRopet. StorStockholms Genealogiska
Förening.
Nr 1. Man finner ett utdrag ur Politikollegiets
mönstringsprotokoll 1736. Ulla Johansson skri­
ver om "Källor om fattigvården i Stockholm på
äldre tider". Material ur Stockholms stadsarkiv.
Nr 2. Christopher von Warnstedt skriver om
"Några Delawarefynd från åren 1986-1988". En
artikel på över 6 sidor med fortsättning i kom­
mande nummer.

BGF-nyll. Blekinge Genealogiska Förening.
Nr19. Barbro Lunsjö lär oss "Att läsa mellan
raderna",
Nr 20. Sonja Lundgren refererar från "Släktlor­
skarkursen på folkhögskolan i Bräkne-Hoby"
och Ingemar Lönnbom lär oss "Släktforska i
Krigsarkivet".

Bygd och Natur. Tidskrift för hembygdvård.
Nr 1. Gunilla Lindberg har besökt "Dialekt- och
folkminnesarkivet" i Uppsala och skriver i detta
nummer "Dialekterna måste hållas levande".
Även Tage Levin behandlar samma ämne. Vi får
även veta hur Långasjö hembygdsförening age­
rade sjöräddare.
Nr 2. Genomgående tema samarbetet inom
Norden.
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Föreningen Norra Ängermanlands Hem­
bygdforskare.
Nr 19. "Bada", Lantmäteriets Kartvårdscentral
och Demografiskadatabeaser i Jörn informerar.
Information av Erik A.Nylander, Rolf Näslund,
Rolf Riström och Maud Lager. Margareta Frisk
har gjort en sammanställning överdemografiska
databasen.

Föreningen släktforskare I Uppland.
Nr 1. Omfattande information till löreningsmed­
lemmarna samt intressanta händelser från
medlemmarnas forskning.

GF-Aktuellt. Genealogiska föreningen.
Nr 78. Ledaren av Arvid Lundbäck har rubriken
"På rätt kurs igen". Man berättar om nya med­
lemsförmåner och om "Släkt och Hävd". Arvid
Lundbäck skriver om "GF och Släktforskarför­
bundet" ochman redogör för nyförvärven till sina
samlingar.
Nr 79. Arvid Lundbäcks ledare har denna gång
titeln "Litet av varje" och man har med förslag till
nya stadgar, medlemsenkäten redovisas.

Gränsbygdens Släktforskare.
Nr 3. En artikel upptar "Vigda i Naverstads s:n
Bohuslän 1688-1714" och fortsättning på Klaus
Klausens "domböcker". Vidare finns en med­
lemsförteckning.

HEMBYGDS-JOURNALEN. Hembygdsrörel•
sen Inom Västerås kommun.
Nr 36. Man skriver om "Språkvård" och "Hem­
bygden i skolan· och Erland lvarsson berättar
"l:anthandelns historia". Ettutdrag ur ett socken­
stämmoprotokoll från 1775 finns med och Hol­
ger Axelsson berättar om "Järnväg genom Ryt­
terne".

Nr 37. Artur Hjerpe tcrtsatter med "Språkvård",
David Eliasson berättar "Gårdsmuseum". Gös­
ta Berglundskriver om "Hammaren i Svanå" och
urWestmanlands Allehandaden 7juni 1930 har
man saxat "Skerike". Ävendennagångett sock­
enstämmoprotokoll från 1751.

Hjo-Tibro Släktforskarförenlng.
Manhar medett utdrag ur Sveriges lag år 1734,
"Handels Balk, Cap XIV, om Legihjon·.

Husförhörsnytt. Skaraborgs
Släktforskarförbund.
Nr 1. Fortsättning på "Min farfars far trädgårds­
mästare Lars Magnus Roxström • • • • ·, Hugo
Hamilton berättar om "Enmarknadshistoria från
Lidköping·. Det finns bl a med en läsövning från
1685.
Nr 2. En artikel av Aron Öman är betitlad "Vår
bygds bidrag till Nya Sveriges historia".

Hällefors Släktforskarklubb.
Nr 1. Utdrag ur "Folkbokföringens historia fram
till 1900-talet", Patrik Möller berättar ur "Hälle­
fors socken historia" och Carin Widen har gjort
utdrag ur domböcker.

KALIX-nytt. Kalixbygdens Forskarförening.
Febr. nr. Hans Högdahl skriver om "Släktforsk­
ning och ärftlighetslära·. Bengt-Göran Nilsson
skriver om "Kalix-bor i Stockholm" och om
"Fasta och fettisdag· berättar Bertil Wikström.
Maj nr. I detta nummer finns en intressantartikel
av Ernst Lundbäck "Byggda skepp i Neder­
Kalix" och på 1600-talssvenska får vi läsa
"Barnamord på Björknäs" tolkat av Bengt Lund­
holm.

Landet Runt forsätter i nästa nummer.

·,

I

I

VSGF:s BIBLIOTEK, Postgatan 4, 411 13 Göteborg, har öppet varje torsdag
1988: 15/9 · 8/12, 1989: 19/1 - 18/5 och 14/9 - 7/12.
Tider: Kl 11.00 · 14.00 och 17.00 · 19.00 tel 031 • 13 12 26. Annan tid efter
överenskommelse.
Ring: Pär-Olov Odmer, tel 0302 • 110 01 eller Johan von Sydow, tel 031 -40 69 27.

Vid redigering och utskrift av detta nummer av VSGF-bladet har vi haft stor hjälp av
föreningens sekreterare Elisabeth Dahl och GunnelLihme, båda vidGöteborgsregionens
Kommunalforbund. För detta arbete är vi skyldiga dem ett stort tack!

Redaktionen : Johan von Sydow och Per Liljestråm
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